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ORM/001/2021-2026  

 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsrates Mulmshorn 
vom 11.11.2021 

 

 
 

Beginn: 19:30 Uhr                Ende: 20:16 Uhr 

 

Anwesend sind: 
 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 
Die geschäftsführende OBMin Berg fragt alle Anwesenden, ob gegen die Videoschaltung 
von Herrn Westermann, der nicht vor Ort sein kann, Bedenken bestehen.  
Dies ist nicht der Fall.  
 
Einwohnerfragestunde: 
 
Es wird gefragt, ob es Fördergelder für die Gestaltung der Bushaltstellen gebe u.a. für die 
Herstellung von Fahrradständern. 
 
Die geschäftsführende OBMin Berg antwortet, dass es Fördergelder für den Umbau in barri-
erefreien Bushaltestellen gebe. Eine Bushaltestelle wurde bereits barrierefrei hergestellt.  
Die Entscheidung ob Fahrradständer aufgestellt werden können, liegt beim Landkreis Ro-
tenburg (Wümme), da diese für die Unterhaltung der Bushaltestellen zuständig sind.  
Sie bittet die Verwaltung dies mit dem Landkreis Rotenburg nochmals zu besprechen. 
 
Weiter bittet der Einwohner die Parkstreifen gegenüber dem Kindergarten zu erneuern und 
anders herzurichten.  
 
Die geschäftsführende OBMin Berg antwortet, dass dies bereits in Arbeit ist.   
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 

VorlNr. 
 

 
Die geschäftsführende OBMin Berg eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass ordnungsgemäß 
geladen wurde und der Ortsrat beschlussfähig ist.  
 
 
 
TOP  2 Pflichtbelehrung nach §43 NkomVG und Verpflichtung der 

Ortsratsmitglieder nach §60 NKomVG 

VorlNr. 
 

Die geschäftsführende OBMin Berg belehrt gemäß Erklärung zur Pflichtenbelehrung nach 
dem Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetz und verpflichtet sie anschließend 
durch Handschlag.   
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TOP  3 Wahl einer Ortsbürgermeisterin / eines Ortsbürgermeisters VorlNr. 

 

Die geschäftsführende OBMin Berg übergibt die Leitung der Sitzung, für diesen Tagesord-
nungspunkt, an das älteste Mitglied des Ortsrates Herrn Cordes.  
 
ORM Cordes bittet um Vorschläge für die Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürger-
meisters. ORM Bammann schlägt ORM Bartsch vor.  
 
ORM Cordes fragt nach weiteren Vorschlägen. Dies ist nicht der Fall.   
 
Beschluss:  
Der Ortsrat wählt ORM Bartsch bei 7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung zum Ortsbürgermeis-
ter. 
 
OBM Bartsch nimmt die Wahl an, spricht seinen Dank für das einstimmige Vertrauen aus 
und hofft auf eine weitere gute Zusammenarbeit. Er übernimmt den Vorsitz.  
 
 
 
 
TOP  4 Wahl einer stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / eines stell-

vertretenden Ortsbürgermeisters 

VorlNr. 
 

OBM Bartsch fragt den Ortsrat nach Vorschlägen für den stellvertretenden Ortsbürgermeister 
/ der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin.   
 
ORM Stüring schlägt ORM Bammann vor.  
 
OBM Bartsch schlägt ORM Westermann vor. 
 
OBM Bartsch fragt nach weiteren Vorschlägen. Dies ist nicht der Fall. 
 
Die Wahl erfolgt schriftlich 
 
ORM Bammann erhält 7 Stimmen und ORM Westermann erhält eine Stimme.  
 
Beschluss:  
Der Ortsrat wählt mehrheitlich ORM Bammann zum stellvertretenden Ortsbürgermeister. 
 
ORM Bammann nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Ortsratsmitgliedern.  
 
 
 
 
TOP  5 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden 

Anträge 

VorlNr. 
 

Der Ortsrat stimmt der Tagesordnung einstimmig (8) zu.  
 
 
 
TOP  6 Genehmigung der Niederschrift vom 18.08.2021 VorlNr. 

 

Der Ortsrat stimmt der Niederschrift vom 18.08.2021 bei 6 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen 
zu.  
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TOP  7 Wahl einer Wegemeisterin / eines Wegemeisters VorlNr. 
 

OBM Bartsch fragt nach Vorschlägen zur Wahl des Wegemeisters / der Wegemeisterin.  
 
ORM Westermann teilt mit, dass er sich für den Posten bereitstellt.  
 
OBM Bartsch fragt nach weiteren Vorschlägen. Dies ist nicht der Fall.   
 
Beschluss:  
ORM Westermann wird einstimmig zum Wegemeister gewählt. 
 
ORM Westermann nimmt die Wahl an und spricht einen Dank an den Ortsrat aus.  
 
 
 
 
TOP  8 Teilnahme am Landeswettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" VorlNr. 

 

OBM Bartsch teilt mit, dass bei der Bürgerversammlung bereits die Entscheidung gefallen 
ist, am Landesweiten Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ teilzunehmen.  
 
ORM Cordes ergänzt, dass der Wettbewerb nur mit den gesamten Bürgern und Vereinen in 
Mulmshorn zu gewinnen ist. Weiter stellt er Autokennzeichenhalter am Ausgang aus, die 
gegen einen Preis von 5,- € erworben werden können. Diese haben die Aufschrift „Mulms-
horn, wir fahren voran“ und „Mulmshorn, wir bleiben dran“. 
Das Geld soll für den Wettbewerb verwendet werden.  
 
OBM Bartsch ergänzt, dass es dazu noch eine Bürgerversammlung geben wird und Arbeits-
gruppen gebildet werden.  
 
Es kommt zur Abstimmung.   
 
Der Ortsrat Mulmshorn stimmt einstimmig (8) für die Teilnahme am Landeswettbewerb „Un-
ser Dorf hat Zukunft“.  
 
 
 
TOP  9 Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ortsratsmit-

glieder 

VorlNr. 
 

 
 
 
TOP  9.1 Hundekot auf Gehwegen VorlNr. 

 

ORM Stüring teilt mit, das auf dem Gehweg im Hesedorfer Weg häufig Hundekot zu finden 
ist. Diese sind teilweise durch das liegende Laub nicht zu sehen. 
Er bittet, dass die Hundehalter sensibilisiert werden sollen, den Hundekot einzusammeln.  
 
 
 
TOP  9.2 Fahrradtour VorlNr. 

 

ORM Vosmeijer fragt, ob die Fahrradtour mit dem alten und neuen Ortsrat noch stattfinden 
wird.  
 
OBM Bartsch teilt mit, dass es bisher noch keinen Termin gibt, dies aber noch geschehen 
wird.  
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TOP  9.3 Erneuerung Bushäuschen VorlNr. 

 

ORM Wahl teilt mit, dass die Bushäuschen Im Mull und am Sportplatz erneuert werden 
müssten.  
 
 
 
TOP  9.4 Ortsratsbetreuung VorlNr. 

 

ORM Cordes fragt nach, ob Frau Hollmann von der Verwaltung weiterhin die Ortsratsbetreu-
ung wahrnehmen wird. Er wünscht sich für den Ortsrat eine Ansprechperson die kontinuier-
lich bei den Sitzungen dabei ist. 
 
BGM Oestmann antwortet, dass bereits Gespräche laufen, aber eine endgültige Lösung 
noch nicht gefunden wurde.   
 
 
 
TOP  9.5 Protokollvarianten VorlNr. 

 

ORM Cordes weist nochmal daraufhin das es zwei Varianten der Niederschrift gibt. Eine mit 
der Anwesenden Ortsratsmitglieder und eine ohne.  
Er bittet nochmals zu prüfen, ob auch in der SessionNet Version die Anwesenheit mitaufge-
führt werden kann.  
 
 
 
TOP  9.6 Begrüßung von Neubürgern VorlNr. 

 

ORM Cordes teilt mit, dass die Begrüßung und Einladung der Neubürger von Mulmshorn, 
aufgrund von Corona, länger nicht mehr passiert ist.  
Er bittet, dass dies zukünftig wieder gemacht wird.  
 
 
 
TOP  9.7 Ansprache Bürgermeister VorlNr. 

 

BGM Oestmann bedankt sich bei Mattina Berg für die gute Arbeit die sie geleistet hat. Weiter 
teilt er mir, dass auch er als Bürgermeister für den Ortsrat und die Mulmshorner Bürger als 
Ansprechpartner zur Verfügung steht.  
 
 
 
TOP  9.8 Gratulation VorlNr. 

 

StR Radtke gratuliert dem neuen OBM Bartsch für den neuen Posten und übergibt ihm einen 
Blumenstrauß.  
 
 
 
 
 
 
gez. Ortsbürgermeister gez. Protokollführer/in 
 
 
 
Die Vorlagen sind Bestandteil der Niederschrift. 
 


	BM_SINAME
	BM_SIDAT
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Betreff
	Nummer
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text3

